

遥忆乐天当年 共襄诗歌盛会

新郑市举办白居易诞辰1249周年纪念活动

本次纪念活动由中共郑州市委宣传部、郑州市文学艺术界联合会、河南诗词学会、新郑市委、市政府主办，中共新郑市委宣传部、新郑市文联、城关乡等单位承办。

为了做好纪念活动，白居易故里——新郑市城关乡作了精心准备。在白居易出生地城关乡东郭寺村，从狮子龙灯到竹马旱船，从秧歌表演到旗袍走秀，诗词文化与民俗风情相得益彰，传统文化与现代文化交相辉映。朱砂启智开天眼，从此破蒙读好书，在东郭寺小学举行的“传承经典·立德明志”启智仪式上，通过升旗仪式、整衣冠正精神、吟诵白居易经典诗词、点红痣启智慧、赠书寄语送祝福、击鼓明志、宣誓表志向、行感恩礼、梦想起航等九项议程将纪念活动推向高潮。

祭拜仪式上，12响电子礼炮依次响起，伴随着肃穆庄严的祭祀鼓乐，嘉宾们通过敬献花篮、敬献高香、敬献美酒、共拜诗王等仪式，表达了对爱国诗人白居易的深切缅怀。

高屋建瓴话乐天，专家把脉谋发展。当日下午，纪念白居易诞辰1249周年座谈会在城关乡召开。来自郑州大学、河南大学、河南师范大学、焦作师专、河南省社科院、河南诗词学会、河南日报、河南省摄影家协会、郑州文联、郑州作协、郑州市诗词学会等单位的专家学者齐聚一堂，共话白居易故里文化，感受郑韩故城厚重的文化底蕴。

与会专家学者和嘉宾就白居易与东郭宅的故里情结、白居易诗歌文化的当代意义、白居易故里的文化品牌建设、白居易故里与美丽乡村建设、白居易故里文旅融合发展等内容展开热烈讨论，专家对建设白居易故里畅所欲言，各抒己见，从不同领域和各自专业的角度，与大家探讨、分享了白居易的诗歌文化、白居易故里的品牌文化、东郭寺美丽乡村文旅融合的意义、目标、路径等，共同为白居易故里的文旅融合发展出谋划策。

新郑市城关乡党委书记马东亮表示，作为白居易故里，城关乡连续6年举办了系列文化活动，旨在传承白居易诗歌文化，进一步塑造特色诗歌文化品牌。城关乡将积极吸纳专家学者意见，树立白居易诗歌文化标识，弘扬白居易文化精神，打造白居易文化名片，建设诗意乡村，推动文化旅游产业发展，加速推进美丽乡村建设。

遥忆乐天当年，共襄诗歌盛会。为传承弘扬白居易诗歌文化，聚力乡村振兴，助推建设黄帝文化历史名城，3月3日(农历正月二十)，著名爱国诗人白居易诞辰1249周年纪念活动在新郑市城关乡举行。
记者 杨宜锦 通讯员 刘象乾 文/图

行感恩礼



点红痣启智慧



祭祀

“我们的节日·元宵节”

新郑市和庄镇送上2021年文化盛宴的第一张邀请函

本报讯 2月26日，新郑市和庄镇新时代文明实践站以“我们的节日·元宵节主题活动”向大家送上了2021年文化盛宴的第一张邀请函。

喜庆的锣鼓敲起来，火红的巨龙飞起来，时而腾空而起，时而盘旋游走，东方苍龙舞龙队把龙铿锵有力、热闹非凡的锣鼓阵阵响起，一条条锦色长龙在会场上翻腾起舞，带动了全场的欢腾。

“趁着这次活动希望为咱各村群众在感受厚重文化底蕴的同时，能在这文明和谐的文化氛围中凝聚共识、激发合力，今年，镇政府给咱们定制的文化菜单多着

呢，大家可不要错过家门口这种贴近民心民意的文化活动……”和庄镇河赵村新时代文明实践站李改红说道。

喜气洋洋的日子怎么少得了灯谜，老庄刘村新时代文明实践站邀请村上留守儿童、志愿者等村民，让民俗文化与实践相碰撞，展现新时代风采。妙趣横生的灯谜引来居民们争相竞猜，大家你一言、我一语地互相提示和讨论着，整个现场充满了欢声笑语，大家的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

元宵节当然少不了元宵，陆庄村新时代文明实践站邀请了全村70岁以上老

人共品元宵，并且在支部书记高世超的带领下把象征团圆的元宵送到了贫困老党员、独居老人手中，春寒料峭的寒风中，这些关爱和祝福更为节日增添了份祥和温馨。

今后，新郑市和庄镇将继续本着“群众广泛参与、打造节日品牌、提升文化品位”的办节理念，真正实现活动“大家办、大家乐、大家参与、大家受益”的目的，为建设生态和谐、宜居宜业、自然之美的现代化强镇营造了积极向上文明和谐的文化氛围。

记者 杨宜锦 通讯员 赵晓静

观音寺镇：美丽小院子 幸福大步子

本报讯 温馨舒适、窗明几净的居室，物品整齐有序、花草树木绿意盎然的院落，水冲式无害化厕所、干净卫生的厨房；尊老爱幼、邻里互助的良好家风，成为观音寺镇“美丽庭院”的标配。近年来，为积极响应农村人居环境整治村庄清洁行动，营造群众广泛参与的浓厚氛围，观音寺镇在“美丽庭院”创建中下足绣花功夫，提高群众的幸福感和获得感。

春节前后，观音寺镇振兴办、妇联到各村督促开展农村人居环境整治和美丽庭院创建工作，同新一届村组干部交流座谈，指出问题，明确标准，做好服务。各村以农村人居环境整治和美丽庭院创建为抓手，走大街小巷，访千家万户，凝聚起干事创业的力量和决心。
新郑时报 朱得元 通讯员 苏飞 张会霞